

Hétjői Napló

Előfizetési árak egy évre ——— 90 korona egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÜKK SZILARD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 3. SZÁM.

KÉPVISELŐ URAK!

Gyorsan közeledik a nemzetgyűlési választások napja, ez a nagyon, nagyon fontos nap, amely nevezetesen dátum lesz Magyarország történetében. Ezen a napon zúdul be az ország életének egyik legnevezetesebb, legszomorúbb és legfuntulusosabb fejezete, hogy nyomban megkezdődjék az új, a vigasztalóbb és reményteljesebb korszak. Ezt a korszakot várja reménykedve az ország minden becsületes fia, mert a választások napján lezáródo korszak tanulságai azt mutatják, hogy az a korszak, amelyben Magyarország újabb felvirágoznia, nem lehet már messze. A választások minden nemzet életében fontos dátumként szerepelnek. A magyar nemzet történelme azt tanúsítja, hogy a magyarság csak akkor fejlődött és csak akkor erősödött meg, ha alkotmányosan kormányozták. Épp ezért az egyes nemzetgyűlési választások Magyarország életében nemcsak fontos dátumként szerepelnek, hanem egyenesen fordulópontot jelentenek.

Ilyen fordulópont a most közeledő nemzetgyűlési választások napja is. Boldogan gondolunk arra, amikor a törvényhozás előtt felelős kormány fogja kormányozni az országot. Boldogan várjuk a képviselő urak szorgalmas munkáját, szakadatlan fáradozását, hogy jó példává elől járva, utat mutassanak az ország népének. De vajon kik lesznek ezek a képviselő urak? Aggódnak ismételnék magunkban ezt a kérdést, mert alig van más fontosabb valami, mint az, hogy kik is kerülnek majd be a gyönyörű dunaparti palotába és kik lesznek a jövőendő Magyarország törvényhozói, akik munkájától függ az ország boldogulása.

Az utcákon rengeteg plakát kiabálja felénk a jeffelt urak nevét. Sok közöttük a tisztelendőtől és bizalmatbízottól név, azonban sok plakát előtt bizony, bizony tépelődve állodagunk.

(Itt a cenzura 16 sort törölt.)

Rablógyilkosság a Zugligetben

Egy kézbesítő nejét baltával leütötték és kirabolták

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

Szombaton délután a Zugligetben rablógyilkos merénylet történt. Gödöny Józsefné, egy előjárósági kézbesítő nejének Kurucesi-ut 49. sz. házában lévő lakásába szombaton délután valami ürüggyel lement egy férfi s a mit sem sejtő asszonyt baltával febe ütötte, majd összeszarkálta s amikor Gödönyné eszméletlen volt, a székényből több ékszerrel és készpénzt rabolt el. A sok sebtől vérző asszonnyra csak este akadnak rá. Ertesítették a mentőket, akik Gödönyné bevittek az új Szent János kórházba. Itt a szerezésében asszony, anélkül, hogy egy pillanatra is visszanyerte volna öntudatát, vasarnap hajnalban meghalt. A rablógyilkosság színhelyén megjelent a rendőri bizottság is, a merénylet azonban elmenekült s eddig semmi nyoma sincs.

A környék lakói a nyomasztó detektívvelök elmondották, hogy már napok óta látnak egy jól öltözött fiatalembert a Kurucesi-uton. A meggyőzést az-

szony férje azt vallotta, hogy a gyilkosság szombaton délután, tíz óra tájban történthetett. Gödöny csak késő délután, öt óra tájban ért haza és akkor fedezte fel a rémes tetőt. Nyomban értesítette a mentőket, akik Szedő Miklós dr. orvos vezetésével vonattal ki. Gödönyné fején tampa tárgyolt eredő vérömlenyek voltak, a szemét is vérs érte, jobbalántékán pedig horpadás látszott, valószínűleg estelezen ütötte be balántékát az asztal sarkába.

A gyilkos az összes ajtutatót és két férbőlönt megával vitt. Zugligeti járőrök emlékeznek arra, hogy szombaton délután egy óra tájban lásték egy embert a Kurucesi-uton batymal a hátán, az általuk adott személyleírás azonban különböző. Érvik az állítja, hogy a hatvas ember szürke ruhát viselt, másik meg feketeruhás ferfit lástott. Most detektívek kutatják a gyilkost az egész városban s már értesítettek az összes zálogházakat az elrabolt értékeimtelkötől és ékszeretkötől.

(Itt a cenzura egy cikkünket törölte.)

Nem hirdetek bosszuállást, hanem megértést

A miniszterelnök nagy programbeszéde Csongrádon

A Magyar Távirati Iroda jelent: Csongrád választókörzetének közönsége a mandátumot Huszár Károly miniszterelnöknek ajánlta fel. A miniszterelnök szombaton utazott választói közé, hogy Csongrádon és a kerület nagyobb közönségben megismertesse programját. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel ünnepelték. Utjára elkísérte Pombell angol hírlapíró is, továbbá Kisdudary Kálmán miniszteri tanácsos, Szady Elemér miniszteri osztálytanácsos, továbbá a Neunzeil Egyesülés Pártja részéről Studniczky Guidó és Dimnich Tibor. A vonat délután 5 órakor érkezett be Csongrádra. A pályaudvaron a helybeli vezető személyiségek élen Boér Antal párttitkár kíséretében a miniszterelnököt, aki szíves szavakkal köszömbre meg az üdvözlést.

Vasárnap reggel tíz órakor kezdődött a nagygyűlés a közönséghez előtti tágas téren. Noha erős léged volt, teljes számban megjelentek a gyűlésre a választók, akik viharos éljenzéssel köszöntötték a miniszterelnököt.

Szabotás József pártelnök az ühöz megnyitva, a kerület választókörzönsége nevében meleg szavakkal üdvözlötte a miniszterelnököt, mint a kerület képviselőjelöltjét.

Huszár Károly miniszterelnök nagy-számú beszédében fejlette ki program-ját.

Legelőször azokra az előzményekre mutatott rá, amelyek az ország mostani romlását okozták. Bünsé ebben a 67 utáni politika is, amely nem a magyar nép politikája volt. Különösen elhanyagolták a magyar falut, s annak egészsége, derek népet, amely pedig az országfenntartó elem. Elhanyagolták a munkásosztályt; az nri osztály nem törődött a munkásosztállyal, amelynek azután olyan vezetői akáltak, akik nem nemzeti célokat szolgálták.

Igy történelmetek meg, hogy a tulajdon szívesedése beelőzta nek egy-egyre biteit adott a vezetékek, akik azonban nem az jó látvány néztek, hanem csak a magukét. A proletárdiktatura azaz a jelszóval jött, hogy minden mindenkéül, de a vége az lett, hogy senkinek sem volt semmije.

— A proletárdiktatura alatt nemcsak gazdaságilag következtek elcsúsztatni az országot, hanem elkövetkez is. Szabadgok az iskolában utasított tanítand.

csak a képzési tanóról és a magyar nemzet nagyjairól nem. Itt hadjárati feladatnak a keresztények ellen, pedig keresztény erkölcs nélkül romlás szakad az országra.

— *Itt sem hirdetek bosszuállást.* — mondotta a miniszterelnök. — *Aki bünt követt el, annak bünhődnie kell, de a félbezézetett tömeghez a keresztény erkölcs parancsa szerint szeretettel, megbocsátással kell közeledni. Ebben az országban nem lehet más uralom, mint keresztény, magyar uralom.*

Olyan politikát akarok csinálni, amely nem osztálypolitika, hanem az egész magyarság egyetemes politikája. Legyen vége a pártvilágoságnak, mert elcsúszorban egységre, összefásra van szükség.

— *Az egész Dnántul és az egész Alföld népe kibontotta a régi háromszínű lobogót, amelyen öt ragvagy a keltös kereszt. Kell, hogy az egész magyar nemzet ez alá a zászló alá álljon. Nem azért, hogy hadat viseljünk, mert az országunk előszörben békésen van szükség, hanem azért, hogy törvénytisztellett, munkával felépítsük újra romjaitól az országot. (Általános helyeslés.)*

— *A külföldnek látnia kell, hogy ez az ország magához tart. A külföldnek meg kell tudnia, hogy ezt az országot belső katasztrófák és külső csapások megálázhalják, de meg nem törhetik soha. Ez az ország fel fog támadni, mert bővelkedik nagy és hatalmas erényekben.*

Ezután a zsidókérdésről a következőket mondta:

— *Nem antiszemizmussal akarok csinálni ebben az országban, hanem kereszténységet. Nem azt kérdem, mi lesz a zsidókkal, hanem mi lesz a keresztényekkel? Ném akarunk ellenségeskedni. Nem akarunk szabadságban senkit megsemmíteni, de azt nem engedjük magunktól elvitatni, hogy nekünk magyaroknak jogunk van ahhoz, hogy a saját falánkát megbeszéljük és minde nekifelett segítsük. Tiszteltem, becsültem a szorgalmas, tisztességes zsidó polgársaimeit, akik az országban produktív munkát végeznek; de a zsidóság körül sokan akadtak, akik a közelmúltban csak arra törekedtek, hogy az ország ézeréves fundamentumait aláassák. Ezeknek többé nem szabad szóhozjutniok. (Élénk helyeslés.)*

Majd beszédét lenyelétes szavakkal fejezte be és ezután az egész tömeg általános tisztellett élésketére a Himnuszra. Debután a miniszterelnök Csánytelköt kereste fel, ahová a szomszédos Tömörkény községből is igen nagy számban jötttek be a választók. A miniszterelnök programbeszédét itt is igen nagy oltással fogadták a miniszterelnököt meleg szeretettel üdvözlöttek.

Ma a miniszterelnök Dorozsmán is Kisebket fogja látogatni.

Ma nehéző gond és még nehézőbb felelősség a képviselőség. A régi jó idők nyugalmas politikálgatásának befelegett. Ma hiába csallakoznak a könnyű fajtájú politikusok a leghangzatosabb névű pártokhoz, a párt ma nem ad súlyt senkinek. Mindenkinnek magának kell kivágni a rezet és ma minden politikus csak annyit ér, amennyi a képessége, a becsületessége és az őszintesége.

